

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Л.К. Лободенко
«Концептуальная модель регионального интернет-СМИ: кросс-коммуникативные аспекты», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика**

В центре внимания диссертанта одна из самых актуальных проблем современной теории журналистики – процесс становления и развития региональных интернет-СМИ. По мнению автора, существует противоречие между интенсивным развитием интернет-СМИ в регионе как важной составляющей информационно-коммуникативного пространства и отсутствием системных представлений о механизмах функционирования этих медиаструктур, что затрудняет прогнозирование эволюции информационно-коммуникативного пространства в российских регионах.

Автореферат Л.К. Лободенко демонстрирует масштабное теоретическое исследование, опирающееся как на базовые работы в различных областях наук (теории коммуникации, социологии, маркетинга, рекламы и PR и т.д.), так и на новейшие исследования актуальных процессов в массмедиа, что обеспечило прочный методологический фундамент представленной в работе концептуальной модели интернет-СМИ региона и особенностей ее развития в условиях кросс-коммуникации. Автор отмечает, что стратегия функционирования регионального интернет-СМИ, опирается, с одной стороны, на апробированные концепции развития традиционных массмедиа, с другой – эволюционирует с учетом специфики современных сетевых информационно-коммуникационных технологий. При этом «структурно концептуальная модель региональных интернет-СМИ может быть представлена следующими уровнями: 1) внешнее окружение компании, включающее влияние макро- и микросреды; 2) взаимоотношения в системе «учредитель – редакция – аудитория»; 3) комплекс компонентных моделей (организационной, содержательной, оформительской (дизайнерской), сервисной, коммуникативной); 4) критерии оценки эффективности интернет-СМИ» (с. 26). Соискатель справедливо указывает на то, что такая совокупность компонентных моделей, формирует концепцию презентации

региональных интернет-СМИ в информационно-коммуникативном пространстве, определяя при этом основные особенности редакционной и коммуникативной политики, а также направлена на повышение эффективности их функционирования и процесса конверсии посетителей сайта в постоянных пользователей.

Автором доказывается на основании исследования объемного эмпирического материала, что реализация данной концепции в практике региональных интернет-СМИ позволяет функционировать им как политематическим и полифункциональным медиаресурсам. Анализируя разнообразие тематики интернет-СМИ региона, диссертант подчеркивает, что они обретают «свой имидж» в национальном информационном пространстве. Это проявляется в том, что эти медиаресурсы более полно отражают культурно-историческое наследие региона, его экономическую и политическую специфику, проявляя тем самым близость к интересам и запросам потребителя. При этом в организационном плане региональные интернет-СМИ демонстрируют переход к формату конвергентной редакции, которая позволяет им развиваться по пути создания современных интернет-порталов, включающих разветвленную тематическую рубрикацию, регулярно обновляемый медиаконтент, разнообразные интернет-сервисы, услуги и формы взаимодействия с аудиторией. Формирование содержательной модели, как подчеркивает автор, осуществляется в соответствии с зарегистрированным типом СМИ.

В целом, диссертационное исследование имеет четко продуманную структуру, последовательно раскрывающую этапы анализа проблемы, логично выбранные методы исследования и убедительную эмпирическую базу (150 сайтов различных средств массовой информации Челябинской области). Предмет, объект, постановка задач, выводы и апробация результатов свидетельствуют о достаточном научном уровне автора диссертационного исследования. Список публикаций автора отражает как основные положения диссертационного исследования, так и основательность, концептуальность проделанной автором работы.

При знакомстве с текстом автореферата возникли следующие вопросы:

1. Почему в концепции регионального интернет-СМИ не выделяются в качестве самостоятельных такие компонентные модели, как технологическая и экономическая?


2. Какую роль сыграли местные печатные средства массовой информации в процессе становления и развития региональных интернет-СМИ в Челябинской области?

3. Почему в диссертации не нашли отражение вопросы формирования профессиональной культуры журналистов, работающих в региональных интернет-СМИ? В частности, этому посвящены исследования и представителей научной школы департамента журналистики УрФУ.

Однако возникшие вопросы не снижают общего высокого теоретического и практического уровня диссертации, автореферат оставляет впечатление системно и качественно выполненного научного исследования.

В целом рецензируемый автореферат позволяет заключить, что диссертация «Концептуальная модель регионального интернет-СМИ: кросс-коммуникативные аспекты» является законченным оригинальным исследованием, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Лободенко Лидия Камиловна, заслуживает присвоения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

**Доктор философских наук, профессор,
заведующий кафедрой периодической
печати ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный
университет имени первого Президента
России Б.Н. Ельцина»**

 **В.Ф. Олешко**

«31» августа 2015 г.

Адрес: 620034 г. Екатеринбург, ул. Бебеля, д. 120, кв. 13

Телефон: 912-28-88-436

Электронная почта vladimir.oleshko@urfu.ru



Подпись 

Заверяю

